

十年坚守 惠及万千家庭

## 彩票公益金支持出生缺陷干预救助

在生命之初,每一个新生儿都承载着家庭的希望与梦想。然而,唐氏综合征、严重先天性心脏病、重型地中海贫血等出生缺陷危害婴幼儿健康,一些重大出生缺陷往往伴随患儿一生,给无数家庭带来沉重的经济负担和精神压力。

为降低出生缺陷率,帮助出生缺陷患儿及患儿家庭,彩票公益金以坚定的支持成为守护生命健康、医疗救助中的温暖力量。

十年坚守 惠及万千家庭

在新疆戈壁村,患有先天性巨结肠的小克曾被当地医院建议“再去其他的医院看看”,援疆专家在查房时发现了这个孩子,为其跨省联系了河北医院多学科团队。“从新疆到河北,火车走了两天两夜,我一路上都在哭,怕孩子撑不住。可一到医院,就有护士等着接我们,早就安排好了检查。工作人员还跟我说,能申请出生缺陷救助项目,能给我们救助,那一刻我才敢抱住孩子,跟他说‘咱们有救了’。”小克的妈妈说起当时的情景,声音里还带着哽咽。

2024年,出生缺陷干预救助公益项目规范深入实施,惠及家庭增至347万个,当年共救助31007名出生缺陷患儿。凭借救助病种多、覆盖范围广、救助渠道精准,该项目填补了疾病救助类别和病种慈善救助的空白,探索完善了“即筛、即治、即救”的完整链条。

针对我国目前基层医务人员变

来,项目内容不断丰富,救助病种逐步增加,救助范围持续扩大。“十四五”时期,中央专项彩票公益金支持出生缺陷干预救助项目在原来的基础上,新增功能性出生缺陷患儿救助、产前筛查及诊断补助等项目,让出生缺陷防治工作进一步前移和深入,出生缺陷疾病救助病种增至358种,扩大了受益人群范围,让更多患儿家庭得到关爱。

随着项目的实施,中国出生缺陷干预救助基金会正不断推进出生缺陷干预救助服务体系架构。全国已有45家项目管理机构和939家实施机构;新生儿多种遗传代谢病检测项目包含9家管理机构、41家检测机构和1701家采血机构;产前筛查与诊断补助试点项目包含364家产前筛查机构和39家产前诊断机构,形成了上下联动、多方发力、综合施策的出生缺陷干预救助服务体系雏形。

据中央集中彩票公益金安排使用情况,“十二五”时期,共有1.8亿元中央专项彩票公益金用于支持出生缺陷干预救助项目;“十三五”期间,资金投入达到了8.5亿元;“十四五”以来的资金投入则超过了之前的资金总量,达到10.33亿元,年均2.58亿元,共救助出生缺陷患儿69776人次,检测新生儿284.58万例,为孕妇开展产前筛查150550例、产前诊断12323例。据中国福彩微信公众号

## 双色球开奖 一等奖6注 筹集公益金1.3亿

23日,双色球第2025122期开奖,浙江(1注)、重庆(1注)、广东(2注)、一等奖中出6注,花落吉林(1注)、甘肃(1注)。奖池金额28.75亿元,本期销量3.63亿元,筹集公益金1.30亿元。据中国福彩微信公众号

开奖日期:2025-10-23  
本期销售金额:363,694,232元  
开奖号码:20 19 25 16 31 18 13

## 顶层气阻致低层暖气冰手

本报记者联系热企快速解决

生活报讯(记者仲亮)“以前在家得裹棉袄,现在穿薄毛衣正合适,太感谢你们了!”21日,哈市香坊区民香小区B9栋6单元居民毕先生指着温度计上22.6°C的数值,向记者讲述家中供暖问题解决后的变化。此前,该单元7楼及以下住户因顶层管道气阻,遭遇了正式供热后暖气冰手的难题,居民们把此事反映给本报供热帮办,记者联系辖区热企快速处置,帮居民们解决了难题。

正式供热后,毕先生发现家中暖气始终冰凉,用手触摸管道毫无热度,打开阀门也没有热水流出。“家里老人有风湿,孩子才3岁,这么冷的天根本扛不住。”毕先生说,一家人只能穿着棉衣在家活动,老人久坐后关节疼痛加剧,孩子也频繁打喷嚏。24日,他拨通本报供热帮办热线求助。

记者当天联系了哈投股份供热公司后,综合第八运营部立即派出维修人员上门排查。“小区二次网供水温度52°C,回水温度40°C,参数都达标,排除了热源问题。”维修班长王师傅一边查看供热数据,一边对毕先生解释。随后,维修人员逐层走访同侧住户,发现7楼、6楼等住户均存在暖气不热的情况,而顶层8楼住户家中暖气温度正常。经过逐段排查管道、检测压力,症结终于找到:8楼居民因外出未及时排放暖气“跑风”(排气阀),导致管道内积聚大量空气形成气阻,热水

无法向下循环,进而影响整栋楼低层供暖。工作人员随即联系8楼居民,半小时内赶到现场排出管道内空气。

“当天下午就热起来了,第二天早上室温就到22°C了。”毕先生高兴地说,不仅自家问题解决了,同侧其他住户的暖气也都热了起来。记者从哈投股份供热公司了解到,针对供热初期易出现的气阻、阀门故障等问题,公司已组建20支应急维修队伍,开通24小时报修热线,确保居民反映的问题1小时内响应、4小时内处置。

该公司负责人表示,接下来将加大对老旧小区的巡查力度,重点排查未分户楼栋的供热隐患,通过提前上门指导排气,定期检测参数等方式,保障居民温暖过冬。



冰城这家物企  
为小区门把手、健身器材  
加装“防寒套”

新闻·生活报  
帮办团  
供暖帮办  
仲亮  
17800590258

新一年的供热期已经开始,即日起,生活报供热帮办将接听全省供热投诉,电话17800590258(受理时间:每日9时至17时,如遇无法接听可添加微信)。同时,“新街派生活报”微信公众号、龙头新闻客户端生活报频道将同步受理百姓身边的供热问题,确保温暖过冬。

图片由物业提供



# 龙江“十四五”时期科技创新“成绩单”揭晓 近三年转化重大科技成果1763项

一批原创技术成果用于大国重器

02

从纪念品到“社交货币” 从人气文创到记忆载体



373家企业携4737个岗位来我省纳才2.3万人

# 实操能力 大赛奖项成加分项 这场“秋招”意向签约2715人

03

25日	日	多云	8°C	西南风2-3级
	夜	多云	-3°C	西南风2-3级
26日	日	多云	5°C	偏西风4-5级
	夜	多云有阵雪	-4°C	偏西风2-3级
27日	日	多云	3°C	偏西风4-5级
	夜	多云	-4°C	偏西风2-3级

更亲 更近 更懂你



爆料热线

4种爆料方式  
本报官方微博  
龙头新闻APP  
生活报网